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Eza nagytermében tartandó

L LÉSBE
s tárgyai:
laSZtás.

I bemutatása és megbirálása. ( _ 
r jelentése az általa megvizsgált évi 
[csolatban az igazgatóság részére a

ry választmány kilépő tagjai helyett

Páhozili Lajos
aleluök.

ielmeiö millskksEBset*
4. 1845. évi bádeni államsorsjegyek 
ik 1885 ig kisorsoltatnak) elá”81' 
égett tevékeny, becsületes egy ne 
ió vagy rendes fizetés mellett a 
zást nyernek Grün és társa an 
ülttnéi Amsterdamban. Aj*0***? 
és társa bankegyesületi czég 0
bet Frankfurt a/M. Ítélendő.

Dabreczen, február 18.
(+) Jól esik az embernek a 

mostani rumált erkölcsi világban, a 
mikor még az országházban is léha 
szerencse vadászok bátorságot mer­
nek maguknak venni, s czimboráik- 
tól tapsot aratnak egy-egy régi 
nagy emberünk sárba tiprasáerc, 
mert hiszen nem lehetett más czólja 
Móricz Pálnak, midőn azt állította, 
hogy Bocskay és Bethlen azért, vol­
tak nagy emberek, mert Ausztriával 
kibékültek ; nem is Móricz Pálé a 
szégyen, — mert tőle mást nem 
lehet várni — hanem tapsonczaié. 
Jól esik, mondom, ha van ember, 
kiben az erkölcs a maga tisztaságá­
ban él, s ki mindenkor felemeli sza­
vát az erkölcstelen áramlat ellené­
ben. —

Irányi Dániel mindig első 
az erkölcstelenség ostorozásában. — 
Nem hallgatja el a színpadi erkölcs­
telenségeket sem, indítvány t teszen 
az ifjúság erkölcsét megmétely ező 
színdarabok elöadhatásának meggát- 
lására és ennek valójában eljött az 
ideje.

Mindennapi tapasztalásból tud­
juk, hogy a közönség egy olyan 
darabban, mely az erényi megju­
talmazza, az erkölcstelenséget a bün- 
hődésnek teszi ki, egy olyan darab­
ban, mely hazánk történelmére vo­
natkozván, a tiszta hazafiságra ser­
kenti a néző közönséget, alig me­
gyen el valaki, mig egy frivol ope­
rettébe, hol a nászéjszakán a meny­
asszony csaknem félmesztelenül kéj­
től remegve hívja a nászágyba ked- 
vesét, akkor tömve van a színház, 
s az idősebbek a múltak emlékének, 
e az ifjabb sarjadékok a pillanatny 
vagy szenvedélyeinek adják át ma 
gukat. Ki a hibás ? Bizonyára nem 
az a színigazgató, kinek létkérdése 
függ a pártoló közönségtől, hanem

a közönség, mely oda kényszeríti 
az igazgatót, hogy erkölcsrontó 
férczmüvekkel csepegtesse a bűn mé­
zét a serdülő ifjúság kebelébe.

Jól tudom, hogy- a kor meg­
romlott szelleme az, mely a komoly 
mulatság helyett a léha kedvtöltó

A „DEBKEUZEN-1 TABU ZAJA.

Egy elfeledett történet.
Történeti beszély

Zombori Gedötöl.

sekben leli gyönyörét, s az ilyet, 
mig önmagától meg nem csömörük, 
nagyon nehéz törvény által is meg­
fékezni, jól tudom azt, hogy ha fé­
kezésre kerülne a sor, a tiltott gyü­
mölcs mindig kedvesebb, de azért a 
belügyminiszternek s általában a 
színházak felügyelőinek oda kell 
törekedni, hogy az erkölcsöt meg­
mételyező színdarabok, ha nem egy­
szerre is, de a játéksorrendből ie- 
vétessenek, s örökre a lomtárba do 
hassanak.

— A házból. A regnapi ülésen 
Jereczky Sándor határozati javaslatot nyújt 
je, hogy a hadmentességi adó tételeinek 
az eddiginél igazságosabb beosztása iránt 
a kormány törvényjavaslatot nyújtson be.

Gr. Szapáry pénzügyminiszter kitérő 
jeszédébeu ellenzi az inditványt.

Bereczky Sándor a miniszter szavait 
eleinte biztosításnak vélvén, hajlandónak 
látszott visszavonni javaslatát; de az el­
lenzékről történt közbekiáltásokra meg­
marad javaslata mellett s ügyes fordulat­
tal személy s kérdésben szólalt fel.

A szavazás igen érdekes volt. A 
ormánypártból számosán állottak fel Be­

reczky indítványa mellett. A ház 85 sza­
vazattal 81 ellen elfogadta Berecz 
ky határozati javaslatát.

— Szerajevóban ostromállapot 
uralkodik. Vasárnap óta mindennap báz- 
motozátiokat tartanak itteni gyanús, leg­
inkább mohamedán lakosoknak Az itteni 
katonai hatóságok a legvégső eshetőségre 
is elkészülvék. — Az erődökben a tüzé­
rek éjjel, úgy mint nappal készen állnak

az ágyuk mellett. A lakosoknak szigo­
rúan meg van tiltva, 7 óra után elhagyni 
házaikat. A tilalom áthágóit nyomban le­
tartóztatják. A múlt héten egy két év 
előtt ide költözött bécsi kereskedő há­
zában nagy mennyiségű lőszert foglaltak 
le. A kereskedőt elfogták.

— Szerbia is elhatározta, hogy a 
boszniai hátáron figyelő hadtestet állít 
fel, e czélból a miliczia első korosztá­
lyába tartozó több századot mozgósít.

A muszka!
A „Vosztok* ez. félhivatalos orosz 

lap hosszabb ozikket hoz ellenünk, mely­
ben a többi közt igy nyájaskodik:

„Jól tudjuk mi azt, hogy mily esz­
közzel akarjak elnyomni a telkelést az 
orthodox szlávok leigázói, az átkozott 
svábok és magyarok, a kik akaszt­
ják es lövetik a szabadságért küzdő hő­
söket. Rablóktól és bitorlóktól mást nem 
is várhatni. De hiszsztik, hogy a testvé­
reinken elkövetett ily erőszakoskodásért 
meglakol Ausztria Magyarország.

a kormányt, hogy a „jó erkölcsökkel meg 
nem egyező színdarabok, dalok és mutat­
ványok“ által okozott visszaéléseket a 
törvény korlátái között szüntesse be, a 
mennyiben pedig külön törvény alkotásá­
nak szüksége forogna fen, ez iránt javas­
latot terjeszszen elő.

Irányi indokolása után Tisza szó* 
Iáit fel, még pedig tőle szokatlanul sza­
badelvű irányban fejtegetve, hogy mily 
visszaélésekre vezetne, ha a rendőrség az 
utólagos czenzura ily hatalmával bírna. 
Tisza felszólalása házszabály vitára is 
adott alkalmat, mert annak egyik para­
grafusa világosan mondja, hogy a javas­
latot a beadó indokolja, és a ház érdem­
leges vita nélkül határozza el annak tár­
gyalásra kitűzését, vagy tárgyalás nélkül 
való elvetéséi. Madarasz ez alkalommal 
nagy derültség között az v „következe­
tesség! kátéjának* elkeresztelt nagy ér­
dekű följegyzéseiböl olvasott rá a minisz­
terelnökre, hogy maga is helytelennek 
tartotta egyszer, üa a miniszter akkor is 
él szóiási jogával, mikor voltakép tárgya­
lás alatt se áll a javaslat.

A vége az lett, hogy Irányi javasla­
tát nem fogadtak el.

„Nem Oroszország, nem az orosz 
nemzet ingatja meg Európa békéjét és 
hívja ki a háborút. Ebben csupán Auszt- 
ria-Magyarország a bűnös, a meiy az orosz 
vérrel telszabaditott balkáni nepeket le­
igazol és magát szinte Konstantinápoly ba 
befészkelni szándékozik. Ennek azonoan 
nem szabad megtörténnie. Oroszország be­
tölti történeti hivatását úgy a Balkan-tél- 
szigeten mint Ausztria Magyarországnak 
vele egyhitü népei közt és betölti azt ha­
marább, semmint azt Becsben Pesten, vagy 
a rokon Berlinben gondolják, a hol Sko- 
belev beszéde oly ijedelmet okozott. Bi­
zony nem ijed meg Oroszország a német 
íenyegetödzésektöi, valamint attól sem, 
hogy Ausztria-Maagyarorszagot védi a ne­
met kunczeilár.

Az országgyűlésből.
A színházak.

A képviselöház tegnapoititti ülésén 
indokolta Irányi Dániel azt a határo­
zati javaslatot, melyben utasittatni kéri
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A sebesen iramló fergeteg hajtja 

maga előtt a zuhogó esőt 8 a roppant füst 
feileget, melyet egymás életére lőttek az 
emberek, s mely most mint roppant hol- 
iótábor áll a széltől ingó fákon, küzdnek 
szörnyű csatát az elemek : csattognak, ro­
bajjal szikráznak a villámok a levegőben.

Lenn a földön bömböl az ágyú, ropog 
a fegyver.

A roppant huilámzatból alig vehetők 
ki egyesek ; csak ott középen, a hol mint 
villámok, legsűrűbben czikáznak a kar­
dok, látjuk Pető daliás alakját.

Vére patakként ömlik már, de azért 
maga mint oroszlán küzd egész csapat el­
len, s tel magasra tartá a zászlót . . . . 
Pallosának minden villanása bizonyos ha­
lál ; de a Pető kardja nem suhan már; 
erőtlenül rogyik össze.

Esésében is feltartja a szabadság lo­
bogóját !

— Vedd e zászlót bajtárs! Az ügy 
diadalma nem nekünk volt Ígérve. Csak 
mi veszünk el, de a melyért mi harczol- 
twk az elvért, harezoini fognak százak,

ezrek mindaddig, mig le nem hull a sár­
kány feje.

E szavakat végerőfeszitve mondta s 
lováról élettelenül zuhana alá — a jobb 
sorsra érdemes ifjú.

Törő megragadta a zászlót, letépte 
selymét, melyen a jelmondat volt s ma­
gához rejté.

— Még van egy számadásom ! szólt 
s a balszárnyra vágtatott, a hol Bleier ép 
a lutó ellent űzte. Törő lángoló arczal ro­
hant feléje; de e perezben egy karcsú vi­
téz pányvát hajított a kapitány nyakába 
s háta mögött oly gyorsan iramlott elébe, 
hogy Bleier keze és feje összekötve moz­
dulatlan maradt a nyeregben.

— Emlékszel-e Aradics Batilra vitéz 
kapitány ?

Szólt a karcsú levente, s levette si 
sakját, hogy felismerjük benne Irénét.

Bleier hörögve szitkozódott.
— Őzéit értem, folytatta a hölgy, 

férjem gyilkosa te megkötözött kezekke 
foglyom valál!

Most légy szabad, vonj kardot, Ba- 
tilt neje fogja megbosszulni. Szólt s el 
vágta a kötelet. Bleier sulytott, de vele 
egyszerre megvillant a hölgy kardja is.

Talált mind a két vágás; ólettelentt 
omlottak össze mind a ketten. Csak hogy 
az az erős csapás Bleier fejére a Törőó 
volt! Törő leszállóit lováról, megcsókolta 
Iréné szép ajakát.

A német czégtáblák.
A tegnapi ülésen Szende honvédelmi 

miniszter benyújtotta a mozgósítottak csa­
ládjainak segélyezéséről szóló törvényja­
vaslatot. Ezután a ház a penzügyminisz- 
tórium költségvetésének tárgyalására tért át.

Orbán Balázs és Krisztinkovich Ede 
az álláspontjukból ismert indokokkáPetle- 
nezték az előirányzat elfogadásai s az 
utóbbi főleg a duhánymonopolium ellen 
beszélt.

tizalay Imre felszólalása azonban más 
irányt adott a vitának. Indítványozta ugyan 
is, hogy Budapesten az idegen nyelvű czég­
táblák 100 frt adóval rovassanak meg. 
Ez indítvány gúnyolódásra adott alkalmat 
Steinacker ‘Üdönuok, ki után Szapáry pénz • 
ügyminiszter szólalt tel, s előbb helyrei­
gazítván Krisztinkovich némely állítását, 
ellenezse Szalay indítványát, mert nem 
akar alkalmat adni arra, hogy az ellenünk­
ben ismét felhasználtassék. Kállay János 
megtoldotta Szalay indítványát azzal, hogy 
annak hatálya az egész országra terjesz­
tessék ki. Mocsáry Lajos szólott ezután 
Szalay iuditványa ellen, kijelentvén, hogy 
nem hajlandó e"z indítványért a solidari-

— Milyen hideg a te csókod Iréné. 
Egy köny hullott a szép hölgy me­

reven rá néző üvegesedett szemeibe.
Ki hitte, hogy ez érzéketlennek lát­

szó kemény ember sirni is tud ? !
— Nincs mar e földön semmim !. . 
Törö levágta az élettelenül fekvő 

Bleier fülét és orrát.
— Sokat meghallottál és szagoltál a 

mit nem kellett volna.
Azzal felkapta lovára a szép hullát 

és el vágtatott vele.
Át úsztatott a „körösi szigetbe. Sirt 

ásott kardjával önnön kezével, s szép ha­
lottját eltemette elsiratta.

A csatazaj elnémult, a vihar meg 
szűnt, a fák levelein fénylenek az eső 
cseppek. Élettelen, kihalt s táj ! Csak egy 
leány zokog, — oly szép, oly földfeletti 
lény, — egy ezüst mellvértes hős hullája 
felett.

Hogy ki a csata ez áldozatja, meg 
tudjátok, ha megmondom, hogy a holtnak 
halvány ajkai közt egy elszáradott rózsa 
van. Ajkai közt maradt a mikor rá lehelte 
utolsó csókját.

Aiászállott az éj, eljött a hajnal, el 
jöttek a bulla takarítók.

Azon a helyen két testet találtak 
egymásra borulva. Meghalt szerelmesen 
megszakadt a leány szive. Különös sere!

A kiket elválasztott az élet még a halál­
ban sem pihenhettek egy sírban. A szép 
Mariskát eltemették, megkönnyezték; a 
nópvezér holttestét pedig Budára vitték.

A csatatéren a hullák közt egy tor­
zított alakot találtak. Levágott fül és orr 
s ketté tört karok.

Irtóztató alak !
Az orvosok azt hivék erényt csele- 

iesznek, midőn a császár hti tisztét az 
életnek visszaadják.

Szörnyű élet! Roppant btinhödés .
*

Budán nagy dolog van. írják, ku­
tatják, kik azok akiknek életfaklyáját ki 
kell oltani a törvény nevében.

Mikor fogják már megtanulni azok 
a nagy állambölcsek azok a győzelmes 
hatalmasságok azt a nagy igazságot, hogy.: 
a nemzeteket a kegyelem és igazság s 
nem a pallos békiti ki.

Törő meghallván azt, hogy a protes­
tánsok sérelmeinek orvoslását Ígérték: 
Budára ment s átadta magát a halált ité- 
löknek.

Egyetlen birtoka volt s azt is a jo 
királynőnek hagyományozta: azon zászló - 
darabot, melyet jelmondásért a csatatér­
ről hozott magával ...

Mária Terézia 1764-ben országgyű­
lést tartott . . .

(Vége.)

ley-ház.



tál ,1,411,1,!. A szászok részéről még pikket tartalmazz,, m,gl«mmi.itt,t„l , ez
Wolff Károly beszélt az indítvány ellen.

Végül a ház napirendre tért az in­
dítvány felett.

I ítélet a „Nyírvidékiben, vádlott költsé 
gén közöltetni rendeltetik.

EskUdtszóki tárgyalás.
Debreczen, febr. 18.

— Simkó József contr* Kósa Lajos. —
A mai sajtóper tárgyát képezte azon 

nyílttéri közlemény, mely a Nyíregyházán 
megjelenő „Nyirvidék“ czimü lap múlt 
évi 34 ik számában Kósa Lajos névalá­
írással Simkó József nyíregyházi lakos 
asztalos mester ellen megjelent. Utóbbi 
a ezikkben magára nézve rágalmat és bo- 
osületsrtést vélvén, a közlemény Írója Kósa 
ellen a debreczeni sajtóbiróság előtt pa 
naszt tett.

Az ügyben a vizsgálat megtartatott, 
befejeztetett, s a tárgyalás mai napra ki- 
tűzetett.

Lehet idő, midőn a M. túri nép boss/U folyadékban, a következő napon reudj, 
tűrő fonala elfog szakadni, és akkor ti sen hó esik s.b. 
egyetek felelősök a következményekért.

Mezőtúri.

Ma

vidékről.
Mező Túr, febr. 12. 

Turgonyi Lajos országgyűlési
képviselő és a M.-turi ref. egyház község 
által — az előtt mintegy 6 hónappal — 
általános nagy többséggel — elválasztott 
lelkésze, kit a M túriak körükbe hívtak, 
s arra kényszeritendő, hogy a M.-turi pap­
ságot minden megerősítés nélkül foglalja 
élj — meglátogatta M. túri barátait, 
kik is a hozzá való ragaszkodásból és 
határtalan szerétéiből (mintegy 5—6 eze 
ren) nagy lelkesedéssel fogadták az indó- 
háznál, hol Pottman Péter beszéddel üd­
vözölte.

Valóban igen nagyszerű volt ezen 
mai nap jelenete. Ifjak és öregek rang és

„ , , n- -L n vallás felekezeti küiömbség nélkül siettek
Linók : Szűcs István. Bírák: Cseresz- fld ö Ö1 t t a férfiut kit keble mélyé 
Sándor, Tóbi István; jegyző Szalai >

esküdtszék következőleg ala-
i bői szeret. Szívhez és lélekhez szólt be­
szédének hatása alatt ezrek szemeiből pe-

miénk volt, s miénknek is

nyes 
József.

Az esauutszcK. -‘»-.regtek a fájdalom, a szeretet és az öröm
knlt:c- M T . - a XI, I- q„.j !könyei váltakozva. Ezrek ajkáról lehetett

Simonffy István, Széli Janos, Szed- ballani. £z a mi papunk ! Nekünk nem 
Iák József, Kerekes Géza, Varga Ferenc/.
Koncz Elek. Márton Imre, Dravetzky Mi­
hály, Feischl Károly, Szarka Bertalan,
Harsanyi Sándor, Fiivessy Gyula. Pótta­
gok : Kuczik Gábor, Gaál Ferenez.

Vádló: Simkó József, ügyvédével 
Schvvarcz íeidorral személyesen jelen van.

Vádlott: Kósa Lajos, védőjével Dr.
Papai Imrével személyesen jelen van.

Mielőtt az eljárás megkezdetnék, 
vádlott ügyvéde támaszkodva a büntető 
törvénykönyv 263. § ára, kéri a sajtóbi- 
rósagot, hogy vedeneze érdekében újabb 
vizsgálat rendeltessék el, melynek folya- , . .
man allnasamak valódiságát togja bebi­
zonyítani.

Vadló ügyvéde a kérelmet ügyeimen 
kivül hagyni kéri.

A sajtóbiróság visszavonult a kérdés 
felett határozandó, s rövid tanácskozás 
után azon határozatai közli, hogy védő 
ügyvéd kérelme nem teljesíthető, minthogy 
a megtartott vizsgálat folyamán elég al­
kalmat nyújtott a törvény vádlottnak a 
maga védelmére fölhozni mindazt mit 
jónak látott.

Ezekután felo'.vastatik a vizsgálati 
jegyzőkönyv, és az incriminált czikk, — 
mely után elnök felhívja vadló ügyvedét a 
vádbeszéd eiöadasiua.

Dr. Sehwarez íaidor, vádló ügyvéd 
röviden előadja, hogy a sajtószabadság ál­
dásos ugyan minden áliamuan, da akkor 
midőn azt egyesek arra használják fel, 
hogy a tisztességes emberek becsületét 
azzal beszenyezzék, a legrosszabbat ered­
ményezi. Idézi azon kitételeket, melyek a 
vádlóra nézve sérelmesek, s kéri az es­
küdteket, hogy vádlottra mondják ki a 
vétkest.

Védő : Dr. Pápai Imre szintén idéz 
kitételeket, melyekben egyátalában nem 
tudja felfedezni sem a becsületsértést sem 
a ragalmat. Kéri védencze feimentetését, 
s a költségekben elmarasztalását.

Vadló rövid válasza, s védő viszon­
válasza után, elnök összegezi a vad és 
vedbeszédeket, s felteszi az esküdteknek 
a következő kérdéseket:

I. Megvannak-e lelkiösmeretökben 
győződve az esküdtek, hogy az inkriminált 
czikk szerzője vádlott-é, vagy nem ?

II. Megvannak é győződve, hogy a 
ezikkben van é becsületsértés vagy nem ?

III. Megvannak-é győződve hogy 
az incriminált ezikkben van é rágalom 
vagy nem ?

IV. Alegvannak-é győződre hogy a 
Il-ik kérdésben körülirt becsületsértési vét­
ségben vétkes-é a vádlott vagy nem ?

hallani 
kell más; ő 
kell lenni.

Menyire szeretik, menyire ragaszkod­
nak hozza a M.-túriak, azt már az eddi­
giek is eléggé igazolják : azonban az öröm, 
hogy újra láthatták, és újra hallhatták aj­
káról a mézes beszédet, egészen elragad­
tatva, nagy diadallal kísérte be a roppant 
néptömeg a városba Balog István ur ha 
hazahoz hová Turgonyi ur szállt; itt vége 
hossza nem volt tisztelgőinek ; az egész 
város talpon volt, — mintha csak búcsú 
járó lett volna, mindenki sietett őt látui,

Délután a hely­
beli épitö iparos ifjúság tisztelgett náia 
zeneszóval.

Este 200 terilékü közvacsorát ren­
deztek tiszteletébe, s nem túlzóm a dolgot, 
ha azt mondom, hogy 400 nái is többen 
voltak a közvacsoran, s nem is volt elég 
hely a fogadó termeiben, hol tisztelőinek 
mindanyia szamara hely jutott volna, so­
kan megelégedtek azzal is, ha a torná- 
ezon, vagy az udvaron fogbattak helyet 
csak azért, hogy az ő tiszteletére rende 
zett közvacsorában ők is részt vehessenek. 
A szeretet a ragaszkodás mire nem viszi 
a népet! ! A közvacsora fűszerezésére egy 
mást értek a lelkes és szivet élénkítő fei- 
köszöntesek, mi éjfél után 2 óráig tartott 
példás férüas magatartással. A felköszöntö 
szónokok között leginkább kitűnt Lány 
ügyvéd ur.

Ezen napot a most élő M.-túriak nem 
egyhamar fogják elfelejteni.

És most szálljunk kissé magunkba, 
elmélkedjünk a mai események felett.

Én mint nem református, a dolgot 
nem értem, igy egyátalában megítélni sem 
tudom, csak annyit mondok, hogy egy földi 
halandónak ily nagyszerű fogadtatás ta 
Ián nagyon is sok; de mégis, hol a nép 
úgy ragaszkodik, volt, most már újra el­
választott papjához, és hogy a M.-turi egy­
ház község nehány tagja (63) és a trak­
tus ellenségei megérteni nem tudom 
Ezeket igy tudva, látva és hallva, mégis 
dicséret a M.-turi ref. egyház község nagy 
többségének az a szép jellem vonása 
hogy ők igazán a Krisztus tudománya sze­
rint éreznek és eselekesznek is ; ezekben 
igazán megvan a krisztusi szeretet. — A 
vagy a sírig üldözzük e azt, kit mi nem 
szeretünk '? Vau-e bennünk akkor szeretet, 
ha mást a halálba kergetünk ? Gyarlók 
és halandók vagyunk bizony mi mindnyá­
jan ! Jusson eszükbe az irgalmas samari- 
tánus, a jusson eszünkbe a végítélet, de 
legkivált képen pedig jusson eszükbe az

V. Megvannak é győződve, hogy aiujabbi időből az amerikai pogány indián
a Ill-ik kérdésben köruiirt rágalmi vét­
ségben vétkes é vádlott vagy nem ?

Az esküdtszék visszavonult, s mint, 
egy félórái tanácskozás után elnökké vá­
lasztatott tizéil Janos a következő ítéletet 
hirdeti ki:

Az I. kérdésre egyhangúlag igen.
A II. kérdésre 10 igen 2 nem.
A 111. kérdésre 6 igen 6 nem.
A IV. kérdésre 8 igen 4 nem.
Az V. kérdésre 4 igen 8 nem.
E szerint az esküdtszék vádlottat 

a becsületsértésben vétkesnek találta, a 
ragalmi vétség vádja alól pedig felmen­
tette.

A sajtóbiróság a büntetés kiszabása 
végett visszavonult, s egy félórái tanács­
kozás után elnök kihirdeti a bíróság íté­
letét, melyszerint vádlott Kósa Lajos 14 
napi fogságra, 50 frt pénzbírságra s 4b 
frt perköltségekben elmarasziatik. A »Nyir­
vidék* azon száma, mely az incriminált

nemes felebaráti szeretető, mit a vadon 
ban eltévedt keresztyén elnyomója s el­
lensége iránt gyakorolt. — Sokat lehet 
ezekből tanulnuuk. Szálljunk azért saját 
érzetünkbe, nem vagyunk e mi egy és 
más tekintetben vétkesebbek azon férfiú­
nál, kit nehány M.-turi egyháztag és a 
heves nagykunsági traktusbeli papság egy 
része „feszítsd meg, feszitsd meg“ kiált 
ra! Hol lenne akkor a megtérés üdvözöl 
hetés útja, ha mindenkit igy ostorozunk ? 
Ezt tanitja e a k. vallás ? Egyébbiránt az 
vessen rá követ, ki egy és más tekintet 
ben nem bűnös.

Mondjatok le hát azon ellenséges 
indulatról, melyei vagytok Tnrgonyi ur és 
a nép iránt; mert Turgonyi ur ellenségé­
nek lenni annyi, mint a nép ellenségénék 
lenni. Ha a város, egyház és iskola felvi­
rágoztatása sziveteken fekszik, ne elle­
nezzétek a nép óhajtását, mert Írva van 

A nép szava, Isten szava“.

hogy ezen esiköztMegjegyzendő, „w _— col 
kint a szabad levegőn, kitéive a nap t*i 
jes fényének, kell tartani. Csak ez 
ben várhatni működését. eset-

Gyakorlati idöjóslások.
Az időjóslás legrégibb idők óta 

_edvencz foglalatosságai közé tartozott 
az embereknek. Azon mély befolyás, 
melyet az időjárás minden foglalatosságra 
gyakorol, egyenesen rákényszerité az em­
bert oly adatok gyűjtésére, melyek az 
időjárás képét előtüntethetik, s oiy esz- 
íözök készítésére, melyekkel az időjárást 
előre meg lehessen határozni. Manapság 
a barométert a nagy közönség úgy tekinti, 
mint csalhatatlan időjóst. Pedig nagyon 
is csalékony jövendöléseket mond ez a 
)arometer, s nem egyszer jelzett szép 
időt olyankor, mikor a iegkevésbbé köve­
telők is irtózatos rossz időt konstatáltak.

Ez okból a barometer egy idő óla 
tezd rossz hírbe jönni, amiről azonban 
érdemes felfedezője : Torricelli nem tehet. 
A baj ott van, hogy a barometer olyan 
szolgalatokra akarja a nagy közönség 
felhasználni, amire nem való. Nem aka- 
unk ez alkalommal apológiát Írni a ba 

rometer mellett, s azért csak annyit 
említünk, hogy tia a barométerrel szem­
ben kellő niveaura szállítjuk követeié 
seinket s értelmesen beszélünk vele: any 
nyit a mennyit mégis csak kitudhatunk 
tőle. —

A jövendölés rendesen úgy törté 
nik, hogy ha a barometer magasan áll, 
száraz, derUlt idő következik, ellenben 

rossz* idő lesz, ha a barometer sülyed 
A dolog pedig úgy áll, hogy a barometer 
állhat igen magasan s mégis eshet az eső 
vagy hó és viszont megfordítva. Ilyen 
csalódásoknak rendesen ki leszünk téve 
valahányszor csak az emelkedést vagy 
stilyedést veszszük tekintetbe, és igno- 
ráljuk azon időt, mely alatt e változás 
történt. Azért is jegyezzük meg: vala 
hányszor a barometer egy napról a má­
sikra 8—10 milliméterrel sülyed, mindég 
nagyon valószinü az eső bekövetkezése 
ha ellenben ugyanakkora változás egy 
hót alatt törléniK, egyáltalán tartózkod­
junk mindennemű jövendöléstől.

Egyébiránt a gazdaembereknek nem 
éppen szükséges a barométertől tanácsot 
kérni. Számtalan olyan lokális jelenség 
van, melyek a tapasztalat révén valósá­
gos csalhatatlan időjósló adatokká lettek. 
Érdekesnek tartjuk egy múlt századbeli 
gazdának 1798 ban megirt következő gya­
korlati idujosiási módjait ismertetni:

Egy közönséges piócza, melyet víz­
zel telt edényben a szobában tartunk, a 
legpontosabban megmutatja az időjárás 
változásait. Derült szép időben a palaczk 
fenekére száll, ott feaszik mozdulatlanul, 
csigavonalba tekerődzve. Esőre készül az 
idő : felemelkedik a viz felszínére, ez 
ott marad mindaddig, mig az idő ismét 
szépre kezd változni. Ha szél van készü­
lőben : az edényben nagy sebességgel fel 
és le mozog s addig nem nyugszik meg, 
mig csak a szél le nem csillapul. Télen 
át folytonosan a fenéken fekszik, csiga­
vonalba hajolva, de ha havazni készül, 
akkor felemelkedik a palaczk nyílásához.

Ezen időjósló piócza eltartására nyá­
ron át hetenkint egyszer, lélen pedig 
minden 14 napban friss viz, homok és 
kevés korpa adandó.

Ugyancsak ezen gazda leir egy esz­
közt, melyet „vegytani időjósló üvegnek* 
nevez. Elkészítésére a következő utasí­
tást adja :

3 lat kámfort feloldunk közönséges 
borszeszben. Azután 1/1 lat salmiakot és 
ugyanannyi tisztitott salétromot is felol­
dunk borszeszben. Ezen két oldatot ös- 
szeöntjtik és átszűrjük egy tiszta kendőn. 
Az igy nyert világos átlátszó folyadékot 
magas keskeny hengeralaku üvegedénybe 
öntjük, s azután annyi borszeszt adunk 
hozzá, hogy az üveg színig megteljék. Az 
üveg nyilasát dugóval jól elzárjuk s lepe­
csételjük. És ezzel készen van az eszköz, 
mely gazdánk állítása szerint az időjá­
rást nagy pontossággal megjövendöli.

Legezélszerübb, ha a megfelelő ada­
tokat mindenki maga gyűjti saját tapasz­
talása alapján ; azonban néhány szabályt 
ez időjósló üvegre nézve itt is idézhetünk. 
Nevezetesen : 1) mentül világosabb, át­
látszóbb a folyadék, annál szebb időre 
van kilátás. 2) Ha a iolyadék zavaros és 
csillagaiakok látszanak benne, úgy ezen 
a napon majdnem teljes bizonyossággal 
lehet égi háborúra következtetni. 3) Ös­
szefüggő, nagyobb csapadékok a folya­
dékban tartós esőzésre engednek követ­
keztetni. 4) Ha derült napfény mellett, 

ikiválikép télen, csillagaiakok látszanak a

ÚJDONSÁGOK.

* A függetlenségi párt báijg 
ma este tartatik meg a Koronába:. 
Ismételten ajánljuk a közönség figyel, 
mébe e rendkívüli sikerrel kecseg. 
tető mulatságot. Kezdete 8 órakor

* A debreczeni nöegylet á^j 
rendezett közvaesora oly szép eredményi 
tüntetvén fel, hogy jótékonczélra 1509 fn 
46 kr; 3 drb 10 francos és 6 drb csász 
kir. arany lesz fordítható : fogadja a nagy' 
érdeo'tt közönség hálás köszönetemet me>. 
elenéseért, hogy a nemes ügyet támogatni 
buzgólkodott; fogadják a nőegylet taglat 
adományaikért és szives közreműködési 
kért szintén őszinte hálámat. Debreczen 
február 17. Veres Lászlóné a nőegylet he­
lyettes elnöke.

* Figyelmeztetjük az érdeklette­
ket az iparegyesületi takarék ég hitelin­
tézetnek f. hó 19-én vasárnap d. e. 10 
órakor a városházánál tartandó közgy#. 
lésére. Óhajtandó, hogy az intézet régire, 
nyesei minél nagyobb számmal jelenjenek 
meg, minthogy az alapszabályok módogj. 
táearói is lesz szó.

* A rendőrség figyelmébe. ^ 
mely helybeli husnsérő nagyon is keid; 
észrevenni, hogy a rendőrség nem tóráit 
kellő gondot reá, amennyiben a húst tet­
szés szerint adja ki; például egy kilónál 
ha több deka hiányzik, azért szerinte 
még a szót sem érdemli. De van eset reá, 
hogy még nagyobb hiánynyal is kiadja, 
különösen a kóser-bust áruló mészárszék 
egyike azok közül. Ez nem nagyon szigo­
rúan veszi a kimérést. Felhívjuk a ren­
dőrség figyelmét erre a körülményre, hogy 
valahára véget vessen e visszaéléseknek 
és bűntettessé meg szigorúan azokat, kik 
tetten kapatnak. (Beküldetett.)

* A marhavész ellen. Az érek 
óta nagy pusztításokat tevő állat betegség 
ellen óvó intézkedéseket tesz a földmire- 
lési minisztérium, s törvényhatóságunknak 
is meghagyta, hogy az összes marha lét­
szám, mielőtt a téli állásokból legelőre 
hajtatnának, állatorvos által szigorúan 
megvizsgáltassák.

* A „Pesti Hírlap* pályázatán di­
csérettel kitüntetett „Szegény Sára asz- 
szony* czimü rajzot, mint értesülünk, 
K a r c z a g Vilmos irta.

* Ismét egy iíju végezte ki ma­
gát városunkban, a miatt, hogy az általa 
szeretett leányt máshoz adták nőül. Há­
nyadik volt már e szegény áldozat?'.

* Szélsőségek. Tegnap orkánszertl 
szél dúlt, este felé langyos tavaszi eső 
hullt alá; ma pedig derült, enyhe volt az 
idő. — Ily szélsőségek tél idején valóban 
páratlanok. — Kapcsolatban a „jóslattóV 
megemlittük, hogy „jövőre borús idő Tár­
ható, csapadékkal.*

* Az Utolsó jelenet a legérde­
kesebb volt a mai esküdtszéki tárgyalá­
son. — Természetes dolog, hogy a vád­
lottat az esküdtszék marasztaló ítélete 
folytán azonnal letartóztatják, ha két ke­
zes jól nem áll érte. Úgy de a mai tár­
gyaláson vádlott idegen ember lévén Deb- 
reczenben, nem tudott volna kezest ár­
tani, ha e tisztet egyik részről ügjvédje 
el nem vállalja. — De másik kezes nem 
volt. — „Itt vagyok én egynek, kérem 
aláson“ — szólt ekkor a vádló, s el‘°' 
gadta a kezességet. Szép cselekedet 
tőle. —

* Betörő asszony. Tegnap este 
felé egy czeléd-utczai kávésüzletbe egy 
no álkalcsesal behatolt. Működésében azon­
ban még annak megkezdése előtt meg- 
akadályoztatott, s bekisértetvén, kitűnt, 
hogy a nála levő pár aranygyűrűt is 
lopta. —

* író nők Franeziaországban a leg­
utóbbi népszámlálás alkalmával ki n, 
hogy 1200 nő foglalkozik regényírással,
400 külföldi szépiridalmi művek for i a 
savai, 300 nő versírással és 100 újság 
Írással

* A Török-pár Száldobágyon való 
csendéletére vonatkozólag egy levelet & 
pott a „Nagyvárad,* melyből részvet e_ 
tudjuk meg azt, hogy színházunk egyko *
tagja a sok boldog s vig napot átélt szí 
nésznő : Szakái Róza, Száldobágyon _ v 
lókat ültet, Török pedig, a hatalmas 
szista kappanokat őriz. Hogy őket me,? 
üldözték, ez bizony szomorú tény. En 
vonatkozólag illetékes helyről még a 
kővetkező sorokat Írják. „A Tőröí-pa
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Ifo!yadikban. a következő napoa feodfl 
lien no esik s. >.

Megjegyzendő, hogy ezen eszköz» 
í;at a szabad levegőn, kitéive a nap 
es fényének keil tartani. Csak ez 48e, 

ben varnatni működését.

lakik h.-k-száldobágyi Almási Sándor gaz-j kozni a halál eszmélyével. Ki tudja ?
st házában. Az őszszel Török házmesternő még mindig irtózatos izgt

által szigorúan

I' J DONSAGU K.

+ A függetlenségi párt bálja
a este :ar:a;ik meg a Koronában 
méteirea ajánljuk a közönség ügyel- 
ebe e rendkívüli sikerrel kecseg. 
to mulatságot. Kezdete 8 órakor 

A debreczeni nöegylet által 
izűszet" s. .zTassora oiy szép eredményt 
ívelvén fel, nogy jótékonczéira 1509 frt 
b í: : 3 drb 10 írancos és 6 drb csász 
ír. arany lesz torditnató : fogadja a nagy" 
ve- i s nség náias küazönetemet me-', 
.eneseerr. hogy a nemes ügyet támogatói 
ízg.iaodott : fogadják a nőegylet tagjai 
:olányaikért és szives közremüküdésu 
ért szinten .szinte hálámat. Debreczeu 

mar 11. \ eres Laszióné a nöegylet he-
íica c.dcic.

* figyelmeztetjük az érdeklette- 
et az iparegyesu.eti takarék él hitelin- 
zetnek f. nó 19-én vasárnap d. e. 10 
iso* a városházánál tartandó kőzgyü

here. 0_ajtandó. hogy az intézet részre- 
esei mínei nagyobb számmal jelenjenek 

minthogy az alapszabályok módo«-
sarui is tesz Síü,

A rendőrség figyelmébe. Né-
helybeli busaérö nagyon is kezdi 

pzrevcnni, hogy a rendőrség nem fordít 
v gondot reá. amennyiben a hast tet- 

i=s ízerin: adja ki: pé.dáui egy kilónál 
tv oh dccta hiányzik, azért szerinte 

:g a szó: sem érdemli. De van eset reá, 
gy még nagyobb hiánynyal is kiadja, 
aónösen a koser-hust áruló mészárszék 

ky.ke azoí közöl, iáz nem nagyon szigo- 
tan veszi a kimérést. Felhívjuk a ren- 
[irség ügyeimét erre a körülményre, hogy 
iauara véget vessen e visszaéléseknek 
bűntettessé meg szigorúan azokat, kik 

|t!en kapaíuak. iBeküldetett.)
* A marhavész ellen. Az évek 

|a nagy pusziiiasokat tevő állat betegség 
Len uvú intézkedéseket tesz a föidmive- 
|si La.niszterium, s törvényhatóságunknak

meghagyta, hogy az összes marha lét- 
im, mielőtt a teli állasokból legelőre 

ijíatnanaí, állatorvos 
legvizsgáitassék.

* A .Pesti Hírlap * pályázatán di- 
kerettei kitüntetett »Szegény Sára asz- 
|ony‘ czimii rajzot, mint értesülünk,

a r c z a g Vilmos irta.
* Ismét egy ifjú végezte ki ma­

it városunkban, a miatt, hogy az általa 
Veretett leányt máshoz adták nőül. Ha- 
radis vo,t mar e szegény áldozat ? 1

* Szélsőségek. Tegnap orkánszertt 
[él dalt, este felé langyos tavaszi eső 
i.,t aiá; ma pedig derűit, enyhe volt az

— ily szélsőségek tél idején valóban 
íratlanok. — Kapcsolatban a .jóslatból* 

[egemlittük, hogy .jövőre borús idő Tár­
ttá, csapadékkal.*

* Az utolsó jelenet a legérde- 
isebb volt a mai esküdtszéki tárgyaié-

— Természetes dolog, hogy a vád- 
Ittat az esküdtszék marasztaló ítélete 
Ily tán azonnal letartóztatják, ha két ke- 
tá jói nem all érte. Úgy de a mai tár- 
\ aiason vádlott idegen ember lévén Deb- 
:czenben, nem tudott volna kezest átü­
lni. ha e tisztet egyik részről ügyvédje 

nem vállalja. — De másik kezes nem 
[olt. — „Itt vagyok én egynek, keretű 
l.ason" — szólt ekkor a vádló, s edo- 
idta a kezességet. Szép cselekedet voit 
oe. —

* Betörő asszony. Tegnap este 
ié egy ezeiéd-utezai kávéstizletbe egy

aiisaíCicsai behatolt. Működésében azon­
ban még annak megkezdése előtt meS' 
Lada.yoztatett, s bekisértetvén, kitűnt, 
[ogy a nála levő pár aranygyűrűt is
ipta. —

* író nők Frane-ziaországban a leg*
Itóbbí népszámlálás alkalmával kitan, 
logy 1200 nö foglalkozik regényírással, 
loo külföidi szépiridalmi művek for i a 
javai, 300 nő versírással és 100 újság 
írassak ,.

* A Török-pár Száldobágyon vaío 
senáeietére vonatkozólag egy levelet a 

dott a „Nagyvárad,* melyből részve e 
[adjuk meg azt. hogy színházunk egyko.

gja a sok b< .dog s vig napot átélt szí 
•esznö : Szakái Róza, Száldobágyon k° 
ókat ültet, Török pedig, a hatalmas baj 
zista kappanokat őriz. Hogy őket noeb^ 
időzték, ez bizony szomorú tény. Err 
onatkozúlag illetékes helyről naég a 
övetkező sorokat írják. ,A Török-p4*

dag paraszt 
urnák elloptak 8 drb kapanját; ezt egy 
bizonyos ember bejelentette, hogy a kap- 
panokat Almási Sándor, a házigazda na 
és sógora lopták el, de a békesség oká­
ért, mivel Török ur a vérszomjuságát a 
házigazdának már ismerte, kárát nem ke 
reste s hallgatott. Azonban a házigazda 
fia, Almási Sándor, ismét libákat lopott s 
a tetten kapatott a megyei esendlegény 
által s befogatott. Ez esetet már nem le­
begett tovább eltitkolni. A házigazda Al­
mási Sándor félve attól, hogy ez utóbbi­
val együtt, az előbbi kappan tolvaj 1 ás is 
kiderül, tehát hogy Török ur kárát ne 
kereshesse, házából! azonnali kitakarodás- 
sal fenyegette, ezt Török ur nem tévén, 
akkor összeszedte feleségét és sógorát, 
ráadásul még a megyei csendlegénytői 
erőszakkal kiszabadított fia segítségével, 
töltött pisztolylyal, dorongokkal, bunkók­
kal neki rohantak Török ur lakása ajta­
jának s azt elkezdték beverni, illetve be­
törni ; ez azonban az elöljáróság által 
meg lett akadályoztatva s igy a Török- 
család a községi jegyzői lakba biztonságba 
helyeztetett.

* Az iparmiikiállitás okmányai, 
érmei és jutalmai, holnap vasárnap délu­
tán 3 órakor lesznek szétosztva, a város­
háza nagy tanácstermében. Fölkéri az el 
nukség mindazokat, akik vagy mint bírá­
lók, vagy mint kiállítók résztvettek a ki­
állításban, hogy — miután mindenki nyér 
kitüntetést — szíveskedjenek megjelenni 
s igy a helyszínén személyesen vehetik

A
izgatott 

tartanak, hogy

1 frt, kifizettetett 8 frt. Az egylet költsé- újabb időben nagyon gyakori i elleukedfc

át jutalmaikat. Azok, kik ezen alkalomra 
nem jelenhetnek meg, vagy nem remél­
hető tévedés folytán ott nem kapnák meg 
jutalmaikat, forduljanak a kiállítási tit­
kárhoz, ki az iparos ifjúság egyletének 
n.-csapó-utczai helyiségében, mindennap 
d. e. 10—12 óráig található.

A tisztviselő egylet tagjai figyel- 
Imeztetnek, hogy a február 26-án tartandó 
Iközgyülésre szavazó jegyeiket az egye­
sületi litkártól mielőbb átvenni szivesked- 

|jenek, mert az alapszabályok 16. §. IV 
fertelmében szavazati jogát csak az gya 
torolhatja, ki könyvecskéjének felmuta 

ggttása mellett szavazati jegyét a közgyűlés 
H élőit legalább 2 nappal átvette. Az igaz 
* gatóság.
“ * Nyílt köszönet. Mindazon tisz

telt kartársak, barátok, rokonok, s az ipa 
iros ifjúság, — kik néhai Debreczeni 
I László temetésén oly szép számmal részt 
[venni szívesek voltak, fogadják legforróbb 

röszönettinket. Debreczeni G á b o 
|és neje.

* Az iparos ifjúság önképző egy 
liete, a helybeli jó tanuló iparos tanonezok 
[ösztöndíja, és az egylet rajzalapja javára 
[e bó 21-én a „Korona* vendéglő térmé­
iben zártkörű tánezvigalmat rendez, melyre

meghívók már szétküldettek. Akik az 
(iparos ifjak által rendezett tánczmulatsá- 

'ok valamelyikében már résztvettek, azok 
Fbizonyára tudják, hogy mily fesztelenül, 
mily kedélyesen lehet ott eltölteni az időt. 
A bálbizottság úgy mint a múlt alkalom­
mal ezúttal is minden igényeknek kielé- 

Igitésérc fog törekedni, s nem mulaszthat­
nak el a nagy közönséget fölhívni e táncz- 
Ivigalomban való részvételre, annál is in 
fkább, mivel az elérni szándékolt czél, az 
iparos tanonezok ösztöndíjazása a legne- 

[mesebb.
* Magyar zene Portugalliában. 

[Egy dúsgazdag lissaboni magánzó, a ki 
a múlt évben Budapesten tartózkodott és 
ez alkalommal a magyar zenét rendkívül 
megkedvelte, elhatározta, hogy azt Por 

ltugullia főváros Lissabon közönségével is 
[megismerteti. E végből érintkezésbe lé

)ett Balázs Kálmán fővárosi zenekara 
ral és meghívta azt egy lisszaboni kirán- 
lulásra. Az impresszárió rendkívül elő­
nyös feltételek mellett, három hóra szán- 
lékozik a zenekart szerződtetni, mely a 
lisszaboni nagy konczert teremben tartaná 

[hangversenyeit. Megjegyezzük még, hogy 
! ez volna az első eset, hogy Lissabonban 
j magyar zenekar hangversenyezne.

* A csontvázas ember. A párisi 
iParchemise-ntcza egyik házában egy öreg 
[ember lakott. Magaviseleté mindig rejté­
lyes volt. Senkivel sem beszélt, csak ha 
étkezni ment, hagyta el lakását, senkit 
sem eresztett szobájába, ajtaját, ablakait 
findig zárva tartotta. Égy nap a házmes

lernü nem látta őt távozni; ez nyugtalanná 
[ette. Fölment az öreghez. Alig lépett át 

kiiszübön, hányát esett rémülettől. Mi- 
iőa eszméletéhez tért, egy rendörbiztos 
fellőtt mellette. A szobában 12 csontváz 
folt fölfüggesztve és maga a rej télyes lakó 
ialva feküdt ágyában. Guta ütötte meg. 
lenki sem bírja megmagyarázni az öreg 
ímber e küiönczködését; talán a csont- 

Ivázak szemlélése által meg akart barát­

állapotban van, s attól 
meg fog őrülni

A nöegylet! közvacsorára ada­
kozók sorából kimaradtak volt: Tóth La- 
osné 2 tát créme, Béressy Sámuelné 1 tál 
julykapecsenve, 1 tál créme, Kapros Ká 
olyné 1 tál kappan pecsenye, 1 tál sa- 
áta, Várady Imréné 1 torta, 4 üveg be­

lőtt, Gerzon Ödönné 4 üveg befőtt helyett 
tál tészta sütemény, Mandel felülfizetése 
frt, Kellner Dávidné 4 frt, Kardos László 
frt, Weinberger Lajos főtőzsdés 2 frt, 

gróf Kornis Zsigmoudné Kolozsvárról 5 
irt, Borbély Imréné egy nagy üveg bort.

Hibásan közöltettek : Szente*sy 
Antal né helyett olvasandó Szepessyné: 
Srumer Edéné helyett Brunnerné, Kasza- 
tyiczky Szabó Terez 3 frt helyett 5 frt, 
Tmcsovics Ilka helyett Fancaovics, Fáy 
Mariska helyett Táy, Vilmos Lipótné be­
vett Lajosné.

Szomorú újdonságot írtak ne- 
rünk. A szomszéd Kia-Létán múlt napek- 
)an egy asszony lakadalomba ment s há­
rom kis gyermekét bezárva hagyta. A 
gyermekek — nem tudni hogy — tüzet 
csináltak, s mire észrevették mindhárom 
összeégett, kettő meghalt egy életveszé­
lyesen összesült.

Köszönetnyilvánítás. Bulster 
Agostonué úrnő 10 irtot küldött hozzám 
az árvák részére — fogadja kegyeségéért 
hálás köszönjem az árvák nevében. Kacs 
kovicsné.

* A zsandár. F. hó 15-ón történt 
Gyorokon, hogy dr. Tyroler H. pióezát 
rendelt egy beteg oláh asszonynak. A pio- 
czák felrakása nem kis gondot okozott a 
házi népnek és a szomszédoknak; nőm 
akadt embor, ki a vérszopó állatok fel­
rakására vállalkozott volna. Végre talál­
tak egy merészen vállalkozó asszonyra 
ki rászánta magát a műtét elkövetésére 
de mindenekelőtt felkereste dr. Tyro 
ler urat azon kérdéssel, hogy nem lesz < 
valami baja, ha a pióezakat a betegre 
felrakja ?“ A doktor ur csodálkozva kér 
dezte a kérdés okát s az ijedező asszony 
azzal áll elő, hogy e tett által nem kö 
vet e el vérontást s ennek következtében 

vonják-e a zsandárok felelősségre '<

gén előállított pecsenyék galantine, és 
^ástétom 63 frt 10 kr, halakért számla 

szerint 26 frt 58 kr, Kolda János ezuk- 
rásznak számla szerint 13 frt, 10 kr, Csa- 
nak Józsefnek számla szerint 2 frt 48 kr, 
Zádor Lajosnak számla szerint 1 frt 85 
kr, Priegl és Thill uraknak számla szerint 

frt 20 kr, Szabó Mihály hentesnek 21 
trt 80 kr, Jónász Lipótnak a teremért 
200 frt, Jónász Lipótnak hal és borokért 

5 frt, Burcbard Lajos főpinezérnek 9jfrt, 
i*áyer Józsefnek 6 frt 90 kr, Főtözsdének 

szivarokért 51 frt 39 kr, Kunz Józszef és 
társának 12 frt 60 kr, Hirsch 1 Júliának 

8 frt, Eljáró jutalmazása számla szerint 
2 frt. Összesen 946 frt 19 kr. A kiadá­

sok teljesítése után marad az egyletnek 
tiszta jövedelem 1509 frt 46 kr, 3 drb 
Í.O francos és 6 drb ca. kir. arany. Már­
ton László nő egyleti pénztárnok.

Rejtélyes gyilkosság áldozata 
ett Eleken egy eddig ismeretlen nevű 17 

éves kanász-bojtár, ki Ament Jakab házá­
ban Ament György és Reisz József lakok­
nál szolgáit. Csak három napig volt náluk
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nem
Csak mikor a doktor biztosította, hogy 
zsandárok a pióezák által elkövetett vér­
ontást bftnnak "nem veszik, — sikerült a 
a pióezák felrakása.

* Orosz farsang. E hó 12-én kéz 
dödött Oroszországban a farsang. Pótervá 
ron pezsgő élet kezdődik az úgynevezett 
baiaganákban (fából készült bódékban 
A moszkvai nép múlt vasárnap az állat 
kertben nagy álarezos menettel mulatta 
magát. Mintegy 300 személyből álló la 
kodalmas menet egy bolondnak és egy 
púposnak lakodalmi ünnepét ábrázolta, 
menet egy jégpalota felé tartott. Elől jöt 
tek a zenészek, szertartásmesterek, herol 
dók, azután indiánok által vitt gyaloghintú 
azután következtek bojárok, gazdagon 
díszített háromlovas szánokon, majd len­
gyelek lóháton, szamojédek iramszarva­
sok által vont szánokon, finnek, ezigá- 
nyok, zsidók, kaukáziak ökrökön, sza 
marakon, kosokon.

* A helybeli nöegylet által folyó 
hó 3-án a „Korona“ czimtt vendéglőben 
megtartandó tánczvigalommal összekötött 
közvacsorának számadása. Bevétel. Eláru­
sított belépti-jegyekért 676 írt, gytijtő-ivek 
szerint tett adakozásokból 439 frt 90 kr, 
fellüfizetésekből 1 drb 10 francos arany, 
és 127 frt 04 kr, a felszolgáló kisasszo­
nyoktól 2 drb 10 francos, 6 drb cs. kir. 
arany és 525 frt 57 kr, thea és kávé sá­
torból 100 frt 93 kr, szivar-tőzsdéből 102 
frt 23 kr, bor sátorból 450 frt 68 kr, 
fagylalt és süteményekből 11 frt 80 kr, 
fel maradt ételek elárnsitásából 10 frt, fel­
maradt 3 üveg pezsgő borért 3 frt 50 krval 
10 frt 50 kr, a pénztár előtt találtatott 1 
frt, összes bevétel: 3 drb 10 francos, 6 
drb. cs. k. arany és 2455 frt 65 kr. Ki 
adások: Rendőr és bélyeg-dij fejében nyugta 
szerint 7 frt, zenészeknek 35 frt, 35 üveg 
szódavízért számla szerint 1 frt 50 kr, 
50 üveg ffanozia pezsgőért 175 frt, Vági 
Sámuel kárpitosnak 30 frt, bérkocsik dí­
jazásáért 7 frt, fánk készítés költsége 
6 frt 18 kr, 2 krajezáros bélyegekért 11 
frt 22 kr, Pollák lakatosnak 3 frt 06 kr, 
falragaszok kiragasztásaért 2 frt, Pongrácz 
Gézának 10 frt 53 kr, Fehér Hermannak 
számla szerint 30 frt. jótékonyczél iránti 
engedmény 2 frt, kifizettetett 28 frt, 
apró szolgálatok teljesítéséért 28 frt, vá­
rosi nyomdának számla szerint 50efrt 70 kr, 
Szatmári Ferencz asztalosnak számla sze 
rint 27 frt 50 kr, jótékony czóliránti en­
gedmény 7 frt 50, kifizettetett 20 frt, Ma­
jor Istváunénak 6 kenyér ára számla sze 
rint 9 frt, jótékony czéliránti engedmény

szolgálatban, midőn e hó 10 én este 
órakor, a mint a szobában pihenni le­

ült, az ablakon keresztül egy puskalövés­
sel a főidre téríttetett. A puska söréttel 
volt töltve ; a fi tál bojtár azounal halva 
regyott össze. A vizsgalat Kovács János 
vizsgáló biró által azonnal megejtetett, 
minek folytán Reisz Józsefet a csendőrség 
Aradra kisérték. A további vizsgálat fogja 
kideríteni" a valódi gyilkost.

Csata egy szerkesztőségben. 
New-Yorkból a következőket Írják: E hó 
10 én nagy feltűnést okozott Washington­
ban a „National Republican* szerkesztő­
ségében előfordult következő botrányos 
eset. Miután a nevezett lap több sértő czik- 
ket közölt, volt szerkesztője, Soteldo W. 
A. ellen, ez utóbbi atyja társaságában 
megjelent a szerkesztőségben a azt köve­
telte, hogy Barton, a lap szerkesztője, 
vonja vissza az említett czikkben felhozott 
gyanúsításokat. A szerkesztő vonakodott 
ezt megtenni, erre verekedés támadt, mely 
avval végződött, hogy az ifjabbik tioteido 
s a szerkesztő egymásra lőttek. Az előbbi 
életveszélyesen, az utóbbi könnyen meg' 
sebesült.

* Feltámadt halottaiból. Miss 
Wanda az ismert akrobatanö, kiről Írták, 
hogy Berlinben mutatványai közben lezu­
hant a magasból és szörnyet halt, mint 
lübecki újság Írja, nem esett le sehonnan 
sem, nem is halt meg, hanem jelenleg 
férjével (kiről az volt a hir, hogy nejé­
nek szeren esetlensége miatt megmérgezte 
magát) Stuttgartban időzik és mindketten 
a legjobb egészségnek örvendenek.

* Holtnak menyegzője egy élő­
vel. Kínában egy fiatal ember beleszere­
tett egy fiatal énekesnőbe, s el is jegyezte. 
A házasság előtt azonban a fiatal térj ha­
marosan meghalt, a nélkül, hogy a meny­
asszonyra tartott igényéről lemondott volna. 
Sőt minden éjjel eilátugatott szelleme a 
menyasszonyhoz, s kijelentette neki, hogy 
a menyegző napját már megállapította. A 
menyasszonyt az éjjeli szel.emi látogatás 
beteggé tette. Ezután egy Yen nevű csi-

a színpadi illendőséggel.
Dancz Nina, midőn Laezkó Aranka 

első ízben megjelenik a színen, rendesen 
háttal ül az ajtónak. Laezkó Aranka pe­
dig odaborul lábaihoz. Már pedig a sze­
rep szavai szerint gyermekkoruk óta nem 
látták egymást. Hogyan ismer tehát rá 
hátról Laezkó Aranka gyermekkori ba­
rátnőjére ?!

Ez estén Poprádit Latabár helyett 
Halmai személyesité, avval a könnyed tár­
salgási modorral, mely a jeles színészt 
oly kedveltté tette mint De Prunelle-t.

Nagyszáma közönség.
Pénteken, febr. 17-ikén adatott : 

Ahol unatkoznak, vigj. 3 felv.
Ez előadás alkalmából több szerep­

csere történt; nevezetesen : Rogert — Eöry 
helyett — Somló, Lueé-t Krecsányi Sa­
rolta helyett Kissné, Pált Latabár helyett 
Halmai, Rault Halmai helyett Eöry sze­
mélyesité ; mindezek daezára az előadás 
eléggé összevágó volt!

Somló jó szerepet kapott Roger-ban 
s derekasan mégis felelt annak.

Halmai, ki két egymásutáni estére, 
két óriási uj szerepet tanult be, a legna­
gyobb dicséretet érdemli.

A Kissné egyéniségének a hideg, ki­
mért Vatson Luci épen megfelelő volt.

Arczának komoly hidegségét azonban 
a Tóth Antal és Csatár pbantonimikus 
előadása közben nem egyszer váltotta fel 
derült mosoly ; ez pedig aligha volt elő­
írva. —

Középszámu közönség.

Figyelmeztetjük és kérjük tisz­
telt előfizetőinket, kiknek előfizeté­
sük m. hó végével lejárt, hogy újabb 
megrendeléseiket mielőbb meg­
tenni méltóztássanak.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

Vasárnap, febr. 19-én 

adatik :

Árva Zsuzska.
Népsz. 3 felv. 

Kezdete 7 órakor.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

Miután nem sikerült kölcsön- 
könyvtáramat egy tömegben

nos, fiatal ember kezdett járni a meny-jeladni elhatároztam, hogy azt rész- 
asszonyhoz s kiadta magát, mint az el-j, ,, f w v 4
hunyt vőlegény megbízottja. Az elhunyt jletekben fogom tenni és peülg ar 
vőlegény megbízta öt — mondá Yen —j verés utján (az általános bazár be- 
hogy legyen képviselője és helyettesítője. lyiségben.) Az árverés hétfőn febr. 
nemcsak az esküvőnél, hanem a házas 20 án veendi kezdetét s tart foly- 
életben is. — A menyasszony nagy öröm­
mel fogadta a kijelentést, — semmi ki­
fogása sem volt a helyettesítés ellen. —
Egészsége helyre állt, s nemsokára meg­
tartották a lakodalmat. A kínaiak egy 
része most azt hiszi, hogy Yenbe az el­
hunyt vőlegény szelleme költözött át, a 
másik, kétkedőbb rész pedig azt mondja, 
hogy Yen ur rendkívül találékony és vál­
lalkozó szellemi fiatal ember.

* A ki olcsó könyveket akar 
venni annak kitűnő alkalom kínálkozik 
most, mert a mint lapunk mai nyílttéri 
rovatában is olvasható Löfkovics J. az 
ált. bazár tulajdonosa kölcsön könyvtárát 
egyes regényenként elárverezteti. Az ár­
verés hétfőn kezdődik, s tart addig mig 
a könyvek akármilyen áron el nem kelnek.

Színház.
(T. L.) Csütörtökön, febr. 16-kán 

adatott: A ezifra nyomorúság, színmű 
4 felv. Ez évadban 9-szer.

Tóth Antal utóbbi időben más fel­
fogással személyesíti Sodrót, a mennyiben 
az életunt komor egykedvűséget élénkebb 
humoros alaphanggal cserélte fel. Vélemé­
nyünk szerint az első felfogás a szerep lé 
nyegének megfelelőbb. A nadrágzsebbe 
dugott kéz, agy nála, mint Némethnél,

tatólag mindennap. Az egyes regé­
nyek bármily kínálati ár mellett is 
el fognak adatni. A könyvtár jelen­
leg 3000 kötet magyar, franczia ée 
német müveket tartalmaz.

Tisztelettel
Löfkovits J.

az által, bazár tulajdonosa.

MAre-FELE

legtisztább égvénye»

SMMra-W

legjobb Asztalí-és üdítő ital,
kitűnő hatásúnak bizonyult köhögésnél, gége 

bajoknál, gyomor-és hólyag hurutnál.
EDECSEK(az emésztés elősegítésére).

Mattom Henrik, Karlsbadban (Csehország .
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lAlAllllllIliiGyógy-jelentés

a Hoff János-féle egyedüli yaiódi maláta-egészségi sor, malata-egészsegi cffo- 
íoiáié és mellczaioitálí felett, köhögés, mellöetegseg, testgyeugeseg os ?er-

szegénységnél sat.
A cs. kir. udvari szállító Soff JánCS WDak, tanácsos, tulaj­

donosa a koronás arany érdemkeresztnek, lovag, fe tálalója s egye|U 
gyártója a M-féle maláta kivonatnak, udvari szállítja a legtöbb euró­
pai heíczegeknek, Bécs, Grabenhof, Bräunertrasse 2. Iroda és gyan- 
raktár I. Grabenhof Bräunerstrasse 8. , , , . , ,,

Nyolcz évig szenvedtem nehéz lélegzésben, köhög s s 
sokban éjjel-nappal, gyenge erőm'miatt minden reményt az e ez e 
adtam. Orvosi tanács folytén a Hoff.Wie maláta-kés,mnényeset használ­
tam és örömmel konstatálom, hogy most teljesen egészséges ^gvök, és 
ösmerőseim, kik most látnak, csudának tekintik felgyógyulásom. Hasonló 
betegek miatt óhajtom nyilvánosságra hozatalát.

A köhögés, hányás és folytonos vértolulás a főben, kinzott éjjel- 
uappal. Annyira eigyengíltem, hogy már járni sem voltam képes, a 
phlegma pedig csak nagynehezen oldódott, az életró! lemon am. By 
jó órában azon tanácsot adták, hogy a Hoff.féle maláta készítményeket 
gyógyszerül használjam, és pedig a maláta-egészségi sört, ma ata eg sz 
ségi chokoládét és a mell-ozukorkákat. A kúra megkezdésevei azonnal 
megszűnt a vértolulás, az étvágy megjött, a köhögés pedig a lg v sz 
revehető, mindennemű ételeket étvággyal ehettem, és az a vas egeszsé 
ges és csendes, Egészségem ily gyors visszatérését sokan esu ana e ln 
tik. De miután tény, nem mulaszthatom el ezen szer feltalálójának Hoff 
János urnák legmelegebb köszönetemet nyilvánítani, és a ma ata • sz(it. 
ményt minden szenvedőnek ajánlani. Kérek 56 üveg malata-eg szs gi 
sört, 10 font chokoládét, 10 csomag maláta-ezukorkát.

Gyrafas János, honvéd-főhadnagy.

Hivatalos gyógy-jelentés,
a gráczi katonai kórházból. A november 10 ki meghagyás folytán ismét 
kérek az imént nevezett kórháznak az ön maláta-egészségi söréből kül­
deni, miután az számos betegeinknél kitűnő hatással van.

Dr. Robicek, főorvos.
ÓVAS. A maláta készítmények ezimlapján a Hoff János feltaláló 

mellképe és aláírása látható. Hol ezen jel hiányzik, mint hamisítás visz- 
szautasitandó.

Debreczenben kapkató : Rickl József Zelmos, Csanak József és 
Varga Lajos kereskedésében. Nagy-Károly ; Újházi István. Magyvárad. 
Jánky Antal, Nyíregyháza : Korányi Imre gyógyszerész. (J4.)

Hirdetmény.
-a.

IIEBIIECZEMI TAKARÉHPÉVZTAB
1882. évi mártius 5-én délelőtt 10 órakor

DeHreczenHeii a yárosMza kis tanácstermében

RENDES KÖZGYŰLÉST
tart, melynek tárgyai :

1. Az igazgatóság évi üzleti jelentése s az általa, a felügyelő 
bizottság jelentésévé] együtt beterjesztett 1881. évi mérleg megbirálása 
és a nyeremény mikénti felosztásának megállapítása.

2. Tíz igazgatósági tag választása.
A mérleg, és nyereség felosztási javaslat a jelentésekkel eggyütt 

1882. évi február hó 24-ik napjától fogva a pénztár helyiségében bárki 
által megtekinthető.

szálloda uj pinezéjébe helyeztettek át, 
hol a délelőtti órákban méretik. Beme­
net a pinezébe a nagyuj utczai oldalon 
történik.

Tisztelettel

részvényeséi
a,z ISSS-ilc évi fe"br-u.á,r ixó 2©-ils: napján

délelőtt 11 órakor a városháza nagytermében tarh
• « • •

KÖZGYŰLÉSÉI
tisztelettel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai:
1- ször. Elnök és alelnök választás.
2- szor. Igazgatósági jelentés.
3- szor. Az 1881. évi mérleg bemutatása és megbirálása,
4- szer. A felügyelő bizottság jelentése az általa megvizsgálj 

számadás és mérlegről, — ezzel kapcsolatban az igazgatóság réíffr, 
felmentvény megadása.

5- ször. Az igazgató és a nagy válasz! mány kilépő tagjai h 
uj tagok választása.

Pákozdi Lajos
(56.) alelnök.

wisst«

LegjoUlo Toorclc

A Bika szállodánál.
A Fehér Herman pinezéjében a leg­

jobban kezelt, jó Ízlésű boron a legjuta 
nyosabh árban kaphatók, melyre felhiva- 
tik a t. városi közönség figyelme.

A borok árjegyzéke következő :
Uj bvr literje 12 kr.
O-bor „ 24 „
Diószegi „ 40 „

Magyarati üvegje 40 kr.
löbü-ikí érmeiléki üvegj e 50 ,,
Ermetléki bakar „ 60 „
1848-iki bakar „ 1 —
Szomorodni „ 80 „
Tokaji asszu „ 1.60 „
Budai vörös bor literje 85 „
Sashegyi, üvegje 60 „
Villanyi „ 1.20 „
ESri „ 1.40 „

Tisztelettel ajánlom figyelmébe
n. é. közönségnek, hogy boraim, a „Bika“

Fehér Hermann
„Bika“ szálloda bérlője.

^DrFremontsSelbsthilfel
IHIIIIIÍíBvthÍiHÍÍÍÍ

egyedül jónak bizonyult essenczia, mely 
a gyöngült férfierőt teljesen 
visszaállítja. Ártalmatlanságért jót állunk, 
az eredméuy kimaradhailan.

Egy üvegnek, Dr. C a d el 1 e röp* 
írével együtt ára 2 frt 50 kr. Ezen könyv 
minden más tanácsot és segélyt, gyöngült 
férfierőnél, némi betegségeknél, onániá- 
nál, megömló<eknél feleslegessé tesz. Ma­
gának a füzetnek ára 50 kr.

Förattár Becsben:
Apotheke zum heiligen Leopold.

I. Plankengasse Nr. 6. (436.

BITÓIT en Európa leghíresebb orro- 
v/v/vf S:l j körül, a kiknek bizonyít­

ványai közzé tétetnek ajánlják a

P<*pp f6ie fog-szereket
a száj és fognak mint legjobb létezőnek

Számos bizo- Érdemérmek
nyitvány a leg- §11 ..... , , ,
első orvosi te- §||| különböző

kintólyekiöl. kiállításokról.

Harmincz éyen áí jónak bizonyult
Ánatherin-száj viz

Dr. POfP J. G -tői
cs, kir. udvari fogorvos, Bécsben, I. Bog- 

nergasse 2.
Gyökeres gyógyszer min­

dennemű fogfájás ellen, mint 
szintén a szájüreg és a fog- 
hus mindennemű betegsége el­
len. Jónak bizonyult öblögető 
viz az idült torok bajoknál. 1 
nagy palacsk 1 frt 40 kr. 1 
közép 1 frt, 1 kicsi 50 kr.

Dr. Popp cs. kir. fogorvos növény 
fogpora,

rövid használat után a fogakat vakító fe­
hérekké teszi, a nélkül, hogy azok ár­
talmává volna1 Ara dobozonkint 63 kr.

Anatherin fogpastája üvegszelenczék- 
ben 1 frt 22 krral, jónak bizonyult fog- 
tisztitó szer.

Illatos fogpástája a száj üreg 4s a 
fogak ápolása és fenttartására a legki­
tűnőbb szer darabja 85 kr.

Fog Óloma igen gyakorlati s a leg­
biztosabb szer a lyukas fogaknak öuól- 
mozására. Ara dobozonként 2 frt 10 kr.

NÖVény-SZappan a legkellemesebb 
és a legjobb szer az arezbőr szépítésére. 
Ara 30 kr.

A legjobb és legbiztosabb szer

fagy-sebek 9
bőrhámlás, bőrbetegségek és mindennemű 
tisztátalanságok eltávolítására. Ara 30 kr.

A t. ez. közönség felkéretik világo­
san Popp cs. kir. udvari fogorvos-féle 
készítményeket kérni, s csak az olyakat 
fogadni el, melyok saját védjegyemmel 
vannak ellátva.

Kapható Debreczenben : Rottschnek, Göltl 
N., Muraközi K., Mihalovits I., Tamássy K. Or- 
vényi. Veesey V. gyógyszertáraikban. Csanak J. 
füszerkereskedésében, Hadház: Szilay gyógyszer. 
H.-Böszörmény : Korányi G. gyógyszer., Szoboszló: 
Trocsányi G. gy., Diószeg: Kovács Gy., Szat- 
már : Dr. Lengyel M. gy., Bossin S, Böszörmé­
nyi S, gy., N.-Kalló : Mandl S., Hreszda K. gy., 
Tisza-Lök: Filter P. gy., Munkács : Traxler gy., 
Szinyér-Váratja : Gerber E. gy., Nánás : Újvári 
gy., Kanzag : Báthory gy., Derecske Beliczány 
gy, B.-Újfalu: Sárréty L. gy., Nagyvárad : Nyiry 
G., Racsek G. Ember I. gy., Janki Antal, Huzella 
A. uraknál, N.-Károly: Jelenik Filleki O., gy., 
Nyíregyháza: Szopka A., Lederer O. gy., Nagy- 
Bánya: Hanzulovits L. gy., Somlyó : Ruszka Ign. 
és társa : Tokaj Reiner D. gy., B -Újváros : Ta- 
uffer K., Madaras ; Jung K. gy.. Csáth : Székely 
A. gy.. 8.-A.-Ujhely : Reiehard testvérek és De­
utsch János, Ointér F. gyógyszerészeknél.

Hektograph,
szabadalmazott többszöröző kását

Javított kitűnő tőbbszöröző-masfa, m, 
mint fekete többszöröző-tinta legjobb:. 

ajánltatik.

A Hektograph által készült lent', 
matok, a postahivataloknál mérsékeltig ti 
mellett továbbittatnak, épen úgy int I 
egyéb nyomtatványok.

Levél-, irományok és faktúra-rendező.
E rendező fából készült és sokkal! 

czélszerübb. mint egy alphabet szerinti ft 
levélszekrény. Ara darabonként 3 frtiói 
feljebb. — Képes árjegyzékek és kék- 
tograph-1 enyomatok ingyen és bélyeg 
mentesen.

JOSEPH LEWITUS, Wien, I Babéi. 
bergerstrasse 9.

Raktár Debreczenben: PONGRÁC, 
GÉZA papirkereskedésében.

W)

500 drb
szép kifogástalan czigarettet lel, 
könnyez készíteni minden ó rab an 
én, a cs. k. dohánygyárban u hasi' 

nálatban levő

CZieAREfTll
gépecskéznsti

mely érezbői csinosan készítve, 6 
féle alakban, (vékony, köiép, 
tag) különbség nélkül,^ darabon'"' 
használati utasításai 65 kraj«,rt' 

kapható,
Czigarettli papírjaim, ««*!** 

féle nagyságban, csak a való i 
czia „Le Houblon' P»Pirbl 
kóstál:
Sima 1000 drb ... - f ,

„ „ arany nyomással U
Szopókaval, sima 1 carton 

500 darab . • • •
SzopÓkávall és arany nyo­

mással 1 carton 500 da- 
rabbal . , • . ... ig.
Megrendelések eszközlenoo

vél utján utánvét vagy az 016 
beküldése mellett.

Nagyban árleengedés.
2 írton alól nem k^tD^ 

Raktára a CAWLEY &H - 
franczia czigarett prpir és geP 
kéknek

WLACH ALBERT,
Becs, II. Praterstrasse, Nr. I»

Ecke der Asperngasse Hotel Eunp
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Debreczen, 1882. Nyomatott Tiszai D. örökösei könyvnyomdájában. Fiacz, Vevsey-báz.


